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Opgaver og Vejledende lgsninger

2.12  Tre modstande pa hhv. 4,0 Q, 6,0 Q og 8,0 Q er parallelforbundet

og tilsluttet en spaending pa 12,0 V.

Find
a) strgmmen i hver af modstandene
b) den samlede stram
c) parallelforbindelsens erstatningsmodstand.
U:=12V
Ry = 4-Q
Ry = 6-Q
Ry :=8-Q2
a) strgmmen i hver af modstandene
| u Iy : u | u
1= 5 2- 5 3T 5
R1 R2 R3
L =3A I, =2A I3 =15A
b) den samlede stram
| = |1 + |2 + |3
I=65A
c) parallelforbindelsens erstatningsmodstand.
U
Rres = T
Rpes = 1.846 Q2
eller:
1 1 1Y\t
Reso=|—+—+—
Ri Ry R
Res 2 = 1.846 Q2
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